

РУССКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ МОСКОВСКИЙ ПАТРИАРХАТ БРЯНСКАЯ МИТРОПОЛИЯ КЛИНЦОВСКАЯ ЕПАРХИЯ МГЛИНСКОЕ БЛАГОЧИНИЕ

№10 2014



Издаётся по благословению епископа Клинцовсого и Трубчевского Сергия

Благовест Православия



14 октября Православная Церковь отмечает праздник Покрова Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.

В Успенском соборе г. Мглина настоятель храма протоиерей Василий Климчук в сослужении священника Петра Климчука совершил праздничную Божественную Литургию. В праздник Покрова Пресвятой Богородицы многие верующие сводами храма под испрашивали У Царицы Небесной защиты и помощи, приступили к Исповеди и причастились Святых Христовых Таин. Праздничная была наполнена служба торжеством и ликованием. Ведь этот день - особая дата в жизни прихода храма в честь Успения Пресвятой Богородицы. Именно в этот церковный праздник двадцать пять лет назад стараниями многих верующих старинный собор вновь открыт свои двери для прихожан и возобновились ежедневные богослужения.

Православным мілинчанам вернули святыню и возможность открыто возносить свои молитвы в храме и исповедывать веру. 14 октября 1989 года настоятель храма протоиерей Василий Климчук в разрушающемся соборе при огромном стечении

прихожан совершил первую Божественную Литургию. Отец Василий стоял у истоков возрождения духовной

14 оқтября, в праздник Покрова Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии Мглинский Успенский собор отметил 25-летие с начала возобновления богослужений







праздника.

жизни на Мглинской земпе. Его трудами разрушающемуся храму было возвращено былое величие, благоустроена территория, многие страждущие обрели веру и приобщились к церковной жизни.

Обращаясь к молящимся с проповедью, батюшка выразил слова благодарности и признательности всем тем, кто помогал и способствовал возрождению храма и отеческой веры на Милинской земпе. Он заверил, что Божия Матерь Своим благодатным Покровом защитит всех, KTO будет православным не только по званию, но и по жизни. Духовное покровительство, ходатайство и заступление перед Богом, которое мы получаем по великому милосердию и любви к нам Божией Матери, помогло и в возрождении нашего помогает и сейчас. И наша душа пусть всегда припадает к ногам Божией Матери со своими воздыханиями, нуждами, скорбями, во всех испытаниях. И Она, наша Небесная Мать, простирая Свой державный Покров, заступит и спасет и помилует всех нас.

По завершении Богослужения духовенством и прихожанами был совершён крестный ход с ковчегом с мощами Крестителя Господня Иоанна Предтечи на источник в честь Мглинской иконы Божией Матери Одигитрия. Праздничный колокольный звон передал и многократно усилия состояние торжества и духовной радости





На Мглинской земле с 13 по 19 октября пребывала величайтая святыня православного мира - частица нетленных мощей святого Иоанна Крестителя

13 октября, по благословению епископа Клинцовского и Трубчевского Сергия, на Мишнскую землю прибыла величайшая святыня православного мира - частица нетленных мощей святого Иоанна Крестителя. Святой Иоанн Предтеча, Креститель Господень, был последним из пророков, возвещавших о приходе Мессии. О нем Иисус Христос говорил, что «Не было никого во всем





роде человеческом, кто был бы выше Иоанна». Поэтому Церковь после Богородицы чтит его больше всех святых. Предтечей его называют, потому что он пришел с проповедью прежде Спасителя, а Крестителем — так как он крестил в водах Иордана Иисуса Христа.

Икона пророка и ковчег с мощами была доставлена из с. Сетолово Почепского благочиния. Уроженец д. Азарово, выпускник Сетоловской школы, а ныне генеральный директор ООО "Газпром-Трансгаз-Москва" Вячеслав Александрович Михаленко передал в дар храму Рождества Пресвятой Богородицы с. Сетолово из Екатеринбургской епархии на вечное хранение великую святыню-ковчег с частицей Святых мощей Иоанна Крестителя. А ныне ковчежец был доставлен в пределы Мілинского благочиния. Святыня была торжественно встречена у стен Успенского собора г. Мглин священнослужителями, прихожанами и жителями города. Ковчежец благоговейно принял настоятель храма в честь Успения Пресвятой Богородицы протоиерей Василий Климчук. В собрании духовенства икона и частица святых мощей были торжественно внесены в храм, где святому был отсужен молебен. Его совершили клирики Мглинского и Почепского благочиний. Возглавил соборную молитву благочинный.

Икона Предтечи и Крестителя Господня Иоанна и ковчежец с частицей святых мощей были установлены в центре собора, где все молящиеся смогли благоговейно приложиться к святыне.

16 октября перед началом учебного дня ребята, воспитатели и администрация Мглинской специколыинтерната смогли также прикоснуться к Святьне.
Ковчежец с мощами по благословению епископа
Клинцовского и Трубчевского Сергия доставил в школуинтернат настоятель Успенского собора протоиерей
Василий Климчук. Для всех это стало поистине
знаменательным событием. Батюшка рассказал ребятам о
жизни и подвигах Иоанна Крестителя, о почитании
Святых в православии и о том, как правильно
преклоняться мощам Святых. Перед мощами Пророка
был отслужен молебен, по завершении которого
воспитанники и сотрудники учреждения приложились к
мощам Иоанна Предтечи.

В этот же день по благословению Его Преосвященства, епископа Клинцовского и Трубчевского Сергия, в Мглинскую ЦРБ на традиционный пятничный молебен с водоосвящением был доставлен ковчег с частицей мощей Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. Настоятель храма протоиерей Василий помог, таким образом, людям, не имеющим возможности прийти на поклонение Святыне в храм, приложиться к ней в стенах больницы. Присутствовавшие на молебне сотрудники и пациенты учреждения с большим душевным подъемом молились пророку Божию, испрашивая помощи в избавлении от недугов. Протоиерей Василий Климчук подвижнической жизни Иоанна Крестителя, рассказал напомнил TOM, что святые являются сомолитвенниками. Мы просим их молиться с нами и за нас. Батюшка ответил также на вопросы о духовной жизни, наставил и ободрил болящих. По завершении молебна отец Василий благословил всех и окропил Святой водой.









В «живом уголке» Мглинской специальной школыинтернат появились европейские белки. Пять ценных пушных зверьков из питомника Ростовской области стали новосёлами благоустроенного вольера. Такой приятный подарок воспитанникам учреждения сделал Епископ Клинцовский и Трубчевский Сергий. Немного раньше были подарены цесарки и павлины. Ведь так важно, чтобы ребята прикасались к живой природе. По словам Владыки это нужно делать для того, чтобы ребенок как можно чаще приобщался к окружающему его миру, делался лучше, чище и добрее. Ухаживая за животными и птицами, в ребятах будет воспитываться доброта, сострадание к живой природе и всему тому, что нас окружает.

Пушистые зверьки живут на территории школы-интернат

в просторном вольере. Днем они на радость детворе с удовольствием лакомятся семечками и орехами, бегают по веткам, а на ночь залезают в маленькие домики, напоминающие скворечники. По словам директора учреждения Михаила Ивановича Ходина это очень необычный и нужный подарок, который крайне необходим для интернатских детей, потому что они особенные, самые лучшие, но по иронии судьбы сегодня они находятся в школе-интернате. И этот приятный сюрприз очень порадовал всех, как самих детей, так и работников специального учебного заведения.

Дополнением к "живому" подарку каждый ребенок получил от Его Преосвященства и благочинного Милинского церковного округа протоиерея Василия Климчук иконку и сладкий подарок.

Международный день пожилых людей отмечается ежегодно 1 октября. Этот праздник призван ещё раз напомнить нам о



почитании и уважении старшего поколения, о участии в их судьбе и заботе о них. В день праздника настоятель Успенского собора г. Милина протоиерей Василий Климчук поздравил престарелых прихожан с Днём пожилого человека. Отец Василий особо отметил, что «Старость - это период, когда молодеет дух, и после множества разочарований человек учится уповать на Бога. Церковь хорошо знает, что многие люди приближаются к Богу особенно в период старости и что именно в этот период им можно помочь помолодеть духом на пути размышлений и посредством церковных Таинств. Опыт, накопленный годами, ведет пожилого человека к пониманию границ мирских вещей, к более глубокой потребности присутствия Бога в земной жизни...» В храме в честь Успения Пресвятой Богородицы сложилась добрая традиция в День пожилого человека в знак уважения организовывать часпитие для престарелых прихожан, которые в трудные годы гонения сберегли свою веру. Общаясь со

священником, и друг с другом, эти люди забывают о возрасте, они полны бодрости духа, молоды и счастливы. Общаясь с поживыми людьми, отец Василий поблагодарил присутствующих прихожан преклонного возраста за их жизнелюбие и силу духа, пожелал крепкого здравия и помощи Божией.

В Мілинском благочинии стало доброй традицией молитвенно напутствовать юношей-призывников, готовящихся к службе в армии. 23 октября, перед началом официальных мероприятий, посвящённых Дню призывника, мілинские новобранцы собрались в храме в честь Успения Пресвятой Богородицы г. Мілин на молебен перед отправкой на воинскую службу. Настоятель храма протоиерей Василий Климчук по завершении молебна обратился к призывникам с напутственным словом. Отец Василий объяснил юношам всю важность военной службы в христианском понимании, отметил, как важно каждому оставаться настоящим человеком в служении своему Отечеству, помнить о достойных исторических примерах отцов и дедов, воплощавших главную заповедь православного воинства жертвы за друзей своих, пожелал будущим воинам благополучного возвращения домой. Батюшка окропил каждого юношу святой водой, пожелал молодым людям с честью и достоинством исполнить



свой воинский долг, и в благословение на ратное служение во славу Бога и Отечества каждому юноше вручил иконку Святителя Николая.



Грехи прощаются не одним исповеданием оных, но потребно и удовлетворение. Разбойнику на кресте Сам Господь сказал: Ныне же будешь со Мною в раю (Лк. 23, 43). Ho и после сего обетования разбойник не тотчас и не без труда перешел в райское наслаждение, а сперва должен был претерпеть перебитие голеней. Так и мы, хотя прежние грехи нам при Таинстве исповеди и при принятии монашеского образа и прощены, но Божию епитимию за них должны понести, т. е. потерпеть болезни, и скорби, и неудобства, и все, что Господь посылает нам к очищению наших грехов. .. нужно более всего заботиться, чтобы не осуждать других и вообще иметь снисходительное расположение к ближним.



старец - и просто неромонах?

Оптинский. Каким был его жизненный путь?

23 октября - день памяти Амвросия Оптинского

Пустыни находится рака с мощами

Оптинского - самого известного и

прославленного из всех Оптинских

старцев. У его мощей происходят

чудеса, люди исцеляются от многих,

порой неизлечимых болезней. Он не

был ни епископом, ни архимандритом,

ни даже игуменом. Для любителей

карьерной лестницы это может быть

непонятно: как же так, такой великий

храме

Амвросия,

Оптиной

старца

Введенском

преподобного

Духовный наставник всей православной России, неромонах Амвросий

Александр Гренков, будущий отец Амвросий, родился в 1812 году, в селе Большие Липовицы Тамбовской Епархии. Окончив Духовное училище, он прошел курс в Духовной семинарии. Однако, не пошел ни в Духовную академию, ни в священники. Некоторое время он был домашним учителем в одной помещичьей семье, затем - преподавателем Липецкого Духовного Училища.

В последнем классе семинарии ему пришлось перенести опасную болезнь, и он дал обет постричься в монахи, если выздоровеет. По выздоровлении он не забыл своего обета, но несколько лет откладывал его исполнение. Изнемогая от своей нерешимости, Александр отправился за советом к проживавшему в той местности известному старцу-подвижнику Илариону. «Иди в Оптину - и будешь опытен»,- сказал тот. Гренков послушался.

Осенью 1839 года он прибыл в Оптину Пустынь- монастырь в Калужской губернии. Приняв постриг, Александр был наречен Амвросием, в память святителя Медиоланского. Затем был рукоположен в иеродиакона, позднее- в иеромонаха. Всего около 34 лет было иеромонаху Амвросию, когда он получил послушание помогать старцу Макарию в духовничестве. Это значит, что, несмотря на столь молодые годы, в обители его прочили в старцы.

Промыслу Божьему было угодно подвергнуть молодого иеромонаха жестокому и продолжительному недугу- вскоре после рукоположения Амвросий тяжело заболел. Болезнь навсегда подорвала его здоровье и почти приковала к постели. «Монаху полезно болеть. И в болезни не надо лечиться, а только подпечиваться»,- так говорил о своей хвори Амвросий, считая, что болезнь имела для него провиденциальное значение. Она, по его мнению, умерила его живой характер, предохранила от тщеславия, заставила глубже войти в себя и лучше понять человеческую природу.

Помогая старцу Макарию в издательской деятельности, Амвросий обучался у него искусству из искусств - умной молитве. После того, как старец преставился в 1860 году, отец Амвросий был поставлен на его место.

У себя в келье отец Амвросий принимал толпы людей. Народ стекался к нему со всех концов страны. Рассудительность и прозорливость совмещались в нем с удивительной, чисто материнской нежностью сердца, благодаря которой он мог облегчить самое тяжелое горе и утешить самую скорбную душу. Отец Амвросий умел давать наставления в такой простой и шутливой форме, что они легко и навсегда запоминались каждым слушающим. Наставляя людей на путь истинный, и исцеляя больных, более тридцати лет, изо дня в день, старец Амвросий совершал свой подвиг. Он не делал никакого различия между людьми. Каждый имел к нему доступ и мог говорить с ним. До отца Амвросия никто из старцев не открывал двери своей кельи женщине. Он же не только принимал множество женщин и был их духовным отцом, но и основал недалеко от Оптиной пустыни женский монастырь - Казанскую Шамординскую пустынь, в которую, в отличие от других женских монастырей того времени, принимали больше неимущих и больных женщин.

1891 год был последним в земной жизни Амвросия. Его тело было предано земле рядом с его учителем - старцем Макарием. На мраморном надгробии Амвросия выгравированы слова апостола Павла: «Бых немощным, яко немощен, да немощныя приобрящу. Всем бых вся, да всяко некия спасу». Слова эти точно выражают смысл жизненного подвига преподобного Амвросия, который Поместным Собором Русской Православной Церкви, первым из Оптинских старцев был причислен к лику святых.

Этот и другие вынуски «Благовеста православия», а также архив газеты за 2010-2014г. Вы можете найти на официальном сайте Мглинского благочиния: http://mglinblagovest.ru

243220 Брянская область, г. Мелин

2-22-03 «Благовест православия» - издание Милинского благочиния

Редактор Г.М.Штырхунова Тираж – 150 экз.